



▲黄梅戏联唱表演。记者张延鹤摄

秋分时节,瓜果飘香,秫熟稻馨。  
9月23日,杏花村文化旅游区内欢声笑语、热闹非凡,以“庆丰收 促和美”为主题的2023中国农民丰收节池州市暨贵池区分会场活动在这里举行。  
“报丰收”“乐丰收”“赛丰收”……从主题展示、民俗体验到竞技赛事,“1+9”项系列活动同步展开,这是一个农民的欢乐节、农业的嘉年华、丰收的成果展。

## 东至 品和美“丰”味

本报讯(通讯员鲁琴)9月23日,“庆丰收 促和美”2023年中国农民丰收节东至县庆丰收系列活动在东流镇红叶村启动。

在主会场活动现场,特色文艺演出、特色美食品鉴推广、农产品展示、稻田晒秋摆拍、稻田绘画等活动精彩纷呈。全县各地青年农民乐队、农民歌手、乡村舞蹈队,以极具乡村特色的歌曲、舞蹈、民俗艺术等方式,展示了农民朋友积极向上、健康快乐的精神面貌。乡村厨师在主会场制作乡土菜、农家菜等特色菜肴,现场打造可观、可赏、可品的沉浸式体验区。

各乡镇以传承农耕文化、发展特色产业、促进乡村振兴等为主题,展示地标优品、名优特产以及重点农业产业链发展成果等。大家或欣赏独具东至韵味的民俗表演,或体验东至本土农事活动,或品鉴东至风味美食小吃,观摩东至特色农产品展销,或通过摄影与绘画的形式展现以“丰收”“和美”为题材的稻田风光、田园画卷,与农民朋友们一道分享丰收的喜悦。

本届丰收节东至县围绕“庆丰收 促和美”主题,分设东流镇红叶村主会场和尧渡镇、大渡口镇、昭潭镇、东流镇、洋湖镇分会场,将陆续在各分会场开展庆丰收音乐节、东至县鳊鱼产业大会、农民运动会、菊花节以及食用菌种植加工技术现场观摩活动,系列活动时间持续至11月底。

近年来,东至县始终把“三农”工作作为重中之重,全面实施乡村振兴战略,农业农村发展呈现向上向好态势。全县粮食实现稳产增产,年产量始终稳定在5.6亿斤;农村特色产业加速发展,食用菌、鳊鱼形成“一县一特”,建成省级优势特色产业集群1个、长三角绿色农产品生产加工供应基地5个;农村改革走在前列,林长制考核连续4年全市第一,党建引领信用村、宅基地制度改革试点取得新成效。

## 石台 晒多彩“丰”姿

本报讯(通讯员江雪飞 金紫薇)9月22日,秋雨绵绵叙丰收,“闻泥土气息 尝五谷芳香”2023中国农民丰收节安徽石台农耕文化摄影节系列活动在丁香镇库山村拉开帷幕。

本届丰收节石台县围绕“庆丰收 促和美”主题,分设丁香镇库山村主会场和大演乡刻溪村分会场,为期2天举行系列活动。同时采取线上线下同步进行直播,全方位、多角度、立体式宣传石台农民丰收、农耕文化及石台优势资源,融合展现粮食丰产丰收、田园风光、乡村文旅、现代农业发展成果,营造良好的节日氛围。

在趣味运动会上,农民朋友在稻田拔河、背媳妇、接力运粮、布袋跳等赛事上大显身手,让库山村成为一片欢乐的海洋。

本届丰收节石台县围绕“庆丰收 促和美”主题,分设丁香镇库山村主会场和大演乡刻溪村分会场,为期2天举行系列活动。同时采取线上线下同步进行直播,全方位、多角度、立体式宣传石台农民丰收、农耕文化及石台优势资源,融合展现粮食丰产丰收、田园风光、乡村文旅、现代农业发展成果,营造良好的节日氛围。

今年以来,石台县围绕“稳产量、提品质、增效益”工作思路,扎实推进“两强一增”行动,为保障粮食丰产丰收注入新动能。上半年,全县农林牧渔业总产值3.5亿元,同比增长5.3%,农村居民人均可支配收入9097元,同比增长9.3%。

近年来,石台县依托“中国生态硒都”和“中国原生态最美山乡”的天然禀赋,将“三农”工作与全域旅游有机结合,在富硒农业、富硒加工业的基础上,相继形成了一批集观光农业、富硒康养、森林养生为一体的乡村旅游品牌,走出了一条具有石台特色的“三农”发展道路。

# 丰收 池州绘就皖美「丰」景

■ 本报综合报道



▲接力运粮比赛。通讯员江雪飞摄

▼外国游客学推磨。记者汪玉摄



▲“神奇的种子”展示现场。通讯员东宣摄

▼割稻子比赛。通讯员杨亮摄



## 青阳 展最美“丰”采

本报讯(通讯员赵召明)金秋九月,瓜果飘香,鱼虾肥美。9月23日,青阳县2023年“庆丰收 促和美”中国农民丰收节暨将军湖鱼王争霸活动在青阳县朱备镇举行。

青阳本次丰收节开展了“最美农民”“最美致富带头人”颁奖、丰收文艺联欢、“将军鱼王争霸”、农民趣味运动会、农特产品展销、职业技能比赛及农民画画展、普法、义诊等系列活动,全方位、多角度展现青阳农民丰收和“三农”发展成就。

最美农民,展现最美“丰”采。在青阳,有这样一群人,他们用实际行动诠释“新农人”的内涵,他们是带领乡亲共同致富的“头雁”。丰收节上,来自全县11个乡镇的22位“最美农民”“最美致富带头人”接受表彰。丰收的喜悦在一个个“最美农民”“最美致富带头人”黝黑的脸上绽放,彰显了青阳县农民最美的“丰”采。“成绩属于过去,在今后的工作中,我将倍加珍惜荣誉,扑下身子扎根乡村,把产业发展好,带领更多乡亲致富。”“最美致富带头人”孙忠宝说。

将军鱼王,烹出千般“丰”味。将军鱼王争霸赛现场,各位烹饪大师现场制作的将军鱼头宴,引得摄影师们追逐光影,聚焦瞬间,手中快门声不断,片刻不闲。阵阵香味更是引来不少游客欢聚一堂,品将军鱼宴、庆五谷丰登。

趣味运动,汇聚十足“农”味。“预备,开始……”随着一声号令,左手扶住稻穗,右手握好镰刀,割下秋天第一把沉甸甸的稻谷。农民趣味运动会割稻比赛现场,参赛选手撸起裤脚开镰抢收,一旁观众摩拳擦掌,跃跃欲试。不远处的抓鱼、拔河等比赛现场,欢笑声、加油声此起彼伏、响彻田野。

丰收节里“晒”丰收。在乡镇农特产品展示区,全县11个乡镇近百种农特产品参加展销活动,涵盖九华黄精、石磨麻油、青阳土鸡、野生甲鱼等数十个特色品类。琳琅满目的产品不仅晒出了丰收的喜悦,更展现了青阳乡村振兴成果。游客苏先生说:“在这里,我不仅看到了农村的丰收之景,品到了丰年滋味,更感受到了农民收获的幸福。”



▲《神农教耕》戏曲表演。记者张延鹤摄



载歌载舞庆丰收 通讯员东宣摄